
 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DO 

PROGRAMA ESPECIAL DE SAÚDE DO RIO DOCE  

Data: 08 de maio de 2025 

Horário: 09h às 12h 

Local: Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Ed. Sede, 4º andar, Sala 356 

Coordenação: Programa Especial de Saúde do Rio Doce 

Pauta: 

1. Informes gerais 

2. Fluxo de avaliação dos Planos de Ação 

3. Fluxo do PMQACH (Monitoramento da Qualidade da Água para Consumo Humano) 

1. Informes Gerais 

O coordenador do Programa Especial de Saúde do Rio Doce, Sérgio Rossi Ribeiro, deu início 

à reunião agradecendo a presença de todos e solicitando que os participantes se apresentassem. 

Em seguida, contextualizou as discussões das reuniões anteriores e informou sobre a 

organização das Oficinas de Elaboração dos Planos de Ação, que contarão com representantes 

das áreas de Saúde Ambiental e Saúde do Trabalhador das Secretarias Estaduais de Saúde de 

Minas Gerais e Espírito Santo. 

Destacou que a equipe técnica do Ministério da Saúde enviará os convites aos pontos focais 

indicados pelas instituições. A metodologia das oficinas está em fase final de elaboração, com 

previsão de realização nos dias 27 e 28 de maio de 2025, na Fiocruz Brasília. Cada município 

poderá indicar três representantes para participar. 

Também foi mencionada a necessidade de validar a Nota Técnica com orientações relativas à 

Resolução que estabeleceu as diretrizes do Programa. 

2. Fluxo de Avaliação dos Planos de Ação 

Foi apresentado o fluxo proposto para avaliação dos Planos de Ação dos municípios 

participantes. O Ministério da Saúde prestará apoio técnico na elaboração dos planos e está 

articulando com o Fundo Nacional de Saúde o desenvolvimento de uma plataforma digital 

específica, com linguagem acessível e funcionalidade intuitiva para facilitar a inserção dos 

planos. 

O processo de avaliação será conduzido pela instância de Governança do Programa, por meio 

de parecer técnico com uma das seguintes recomendações: Aprovação, Revisão ou Reprovação. 



 
O prazo para avaliação será de sete dias úteis. Planos aprovados serão encaminhados ao Comitê 

Especial Tripartite (CET) para deliberação. Os planos que demandarem ajustes serão 

devolvidos aos municípios pela Câmara Técnica para correções. 

O cronograma de execução das atividades será acompanhado da previsão de desembolso dos 

recursos. 

3. Fluxo do Monitoramento da Qualidade da Água (PMQACH) 

O monitoramento será realizado nos 47 municípios abrangidos pelo Programa, com a 

participação dos representantes da Samarco, laboratórios públicos de saúde, e pontos focais do 

MS, SES e municípios. 

Será elaborado e pactuado um cronograma para devolutivas regulares dos boletins informativos 

da qualidade da água, que subsidiarão o monitoramento contínuo e sistematizado no âmbito do 

Programa. 

4. Encaminhamentos: 

• A próxima reunião foi agendada para o dia 15/05/2025; 

• Será marcada, nos próximos dias, reunião com o diretor do DGIP para tratar da 

possibilidade de inclusão dos Planos de Ação como anexo no módulo DGMP dos Planos 

Municipais de Saúde (PMS); 

• Kleber Rangel Silva (Programa Especial de Saúde do Rio Doce) solicitou reunião com 

o DGIP para tratar de Educação Popular em Saúde. Foi encaminhado o nome da 

coordenadora técnica responsável e o ramal de contato para agendamento. 

 


